

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД  
28 АПРЕЛЯ  
ВТОРНИК  
53 (8281)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### РАСТУТ ДОЛГИ

Критической складывается обстановка в районе с введением обязательных платежей в Пенсионный фонд РФ предприятиями, организациями и учреждениями.

Только бюджетники задолжали сегодня Пенсионному фонду сумму около 16 миллионов рублей, не считая пенсий, которая составляет сверх названного еще 11 миллионов рублей.

Если в ближайшее время предприятия не изменят своего отношения и не исправят положение, считает главный уполномоченный Пенсионного фонда по Кежемскому району Г. В. Кудряков, то вполне вероятно, уже в ближайшем месяце начнутся проблемы с выплатой пенсий.

### НУЖЕТ СВЕТА

Торжественные церемонии в дни празднования Пасхи едва не стали причиной для нескольких дорожных происшествий в районе церкви. Также митинг высказал заместитель начальника РОВД А. А. Гришук на одном из совещаний руководителей в администрации района.

Действительно, до беды недалеко, когда огромный поток горожан и гостей из близлежащих населенных пунктов, желающих принять участие в праздничных службах, и множество автомобилей сосредоточены на небольшой неосвещенной улице города.

Необходимо, считает Анатолий Анатольевич, незамедлительно выполнить освещение проезжей части и предусмотреть площадки для стоянки автотранспорта, иначе не миновать беды.

### СТРОИТЬ БУДЕМ

Необходимость продолжения строительства жилья в городе Кадинске побудила администрацию создать на базе ПСУ ПИРЭО строительно-монтажное управление.

Как нам сообщили руководители предприятия, оно уже сегодня готово выполнять все строительные-монтажные работы и различные ремонты объектов социально-бытовой сферы.

Создание такого управления, считают руководители, позволит не только строить новые дома, но и отказываться почти полностью от услуг различных мелких предприятий, ранее выполнявших такие ремонты и требовавших за работу баснословные суммы.

Подготовил  
К. ДАНИЛЕНКО.

### Льготная ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

1 МАЯ, как мы уже сообщали, заканчивается льготная подписка на «СП». Напомним, что льготная цена на полугодие составляет 35 руб. 70 коп., на 3 мес. — 18 руб. 20 коп., на 1 мес. — 6 руб. 50 коп.

Редакция.

## ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

# Кежмари выбрали генерала

В ТОМ, ЧТО выборы губернатора Красноярского края будут существенно отличаться от всех предыдущих большой активностью избирателей, не сомневался никто. Даже по редким беседам с жителями района, в ходе нескольких поездок, мне пришлось убедиться в том, что на этой земле не осталось практически ни одного человека, кого не носили бы предстоящие выборы, не заставили бы его прислушаться к словам выступающих кандидатов и не задуматься о будущем богатого и огромного края, да и о своем ближайшем будущем. И результаты этого не замедлили сказаться.

Уже первые часы с момента открытия избирательных участков показали, что избиратель на участки идет, и не поодиночке, а семьями, да еще и с друзьями. К 12 часам по району из 13778 избирателей проголосовало 3280, или почти 19 процентов. А к 18 часам в районной избирательной комиссии вздохнули с облегчением: по данным на этот час в районе проголосовало свыше восьми тысяч избирателей или 54 процент, и выборы можно смело считать состоявшимися. К этому же часу стали поступать сведения и о досрочно завершившихся голосованиях избирательных участках, где явка избирателей составила 100 процентов. Это Бидея и Аксеново, Усольцево и Яржино.

О необычности прошедших 26 апреля выборов губернатора Красноярского края, о пристрастии к ним внимания со стороны различных партий и движения свидетельствовало и то, что в районе практически на всех избирательных участках присутствовали наблюдате-

ли. Даже по самым скромным подсчетам, за работой участковой избирательной комиссии и за ходом голосования в каждом поселке или селе наблюдали их полномочные представители. 14 человек от избирательного блока «Честь и Родина — Александр Лебедь», 12 человек от КПРФ, один представитель от группы поддержки нынешнего губернатора края В. М. Зубов и другие.

Беседуя с жителями районного центра на тему, кому они отдали свое предпочтение, мы слушали самые разные ответы. Одни считали, что нынешний губернатор удовлетворительно справляется со своими обязанностями и нет какой-то необходимости менять его на этом посту. Другие считали, что только Александр Лебедь сможет в корне переломить ситуацию и улучшить положение дел в крае. А третьи были уверены в том, что только представитель КПРФ будет достойным преемником ныне действующего губернатора, имея возможность сделать нашу жизнь лучше.

Несомненно, в ходе обсуждения с избирательными участками, не смогли внести хоть какую-то ясность или определенность по кандидатам. В Яржино, с солидным перевесом, лидером П. В. Романов, а в Бидея и Усольцево доминирующее число голосов избирателей набрали А. И. Лебедь и В. М. Зубов с разрывом всего в несколько голосов.

Только поздно ночью, когда все участковые комиссии передали сведения об итогах голосования, стало ясно, что жители Кежемского района, по предварительным данным, в большинстве своем отдали

предпочтение А. Лебедю. Он набрал 46 процентов от числа проголосовавших избирателей. В. М. Зубов — 39,9 процента, а следующим в списке кандидатов стал П. В. Романов, получивший 814 голоса или 7,7 процента от общего числа проголосовавших. Остальные претенденты на пост губернатора края не смогли у нас в районе завоевать доверие даже у одного процента избирателей. Только Ю. В. Сахарном перевалил через этот рубеж и набрал 185 голосов или 1,7 процента.

Так как ни одному из кандидатов не удалось набрать более 50 процентов голосов в первом туре, то в соответствии с действующим законодательством двум из них, В. М. Зубову и А. И. Лебедю, предстоит вновь бороться на повторных выборах.

Подобная ситуация сложилась и при выборах депутатов районного Совета, где на два места баллотировались девять претендентов. По шестому округу в борьбе во втором туре будут участвовать Н. П. Брюханова, набравшая 556 голоса, и Н. Г. Московских, получивший 218 голосов. По восьмому избирательному округу в борьбе за депутатский мандат выступят Т. И. Мысликин и М. А. Нерсисян, набравшие каждый чуть более 150 голосов избирателей.

Итак, первый тур выборов губернатора края завершился. Но окончательный ответ на вопрос, кто будет руководить краем в ближайшем будущем, он так и не дал. Ответ можно будет получить лишь после второго тура, который состоится 17 мая нынешнего года.

К. ДАНИЛЕНКО.

## ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

### Сделали не посоветовавшись

Дорогая редакция!

Вот уже несколько месяцев, мы, жители общежития № 3, пользуемся «черным» входом, так как парадная дверь закрыта. Никто даже не удосужился спросить у нас согласны ли мы ходить через него?

Первый этаж занят вечерней школой, где пока еще нет занятий, идет ремонт. Коридоры остальных этажей не отремонтировались лет десять, поэтому они выглядят как после бомбежки.

В общежитие мы вынуждены заходить по помойке, перешагивая через все то, что вывало из-под снега, скопилось у мусоропровода. Здесь же бегают маленькие дети, а их в общежитии немало. А ведь мы ничуть не хуже учащихся школы и могли бы вместе с ними пользоваться парадным входом — никто бы никому не помешал.

Года два назад та же проблема возникла в соседнем пятом общежитии, но его руководство отстояло интересы жильцов, и им удалось договориться через запечатанную дверь, даже речи не было. Это соблазна не было библиотеки. В результате безболезненного решения вопроса и вахтеры остались на месте, и жильцы и чистота друг другу не мешают, и в общежитии место, а в музее. А почему у нас такого быть не может?

Мы понимаем, что в городе не хватает помещений. Что не удобства и для самой школы, т. к. ее площадки расположены в разных местах. Но считаем, что нельзя создавать удобства для одних, ущемлять удобства для других. Просим обратиться на нас внимание и предлагаем: давайте жить дружно, хоть в тесноте, да не в обиде.

А. КОВШИНКОВА,  
и еще 24 фамилии.

## К 70-ЛЕТИЮ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

# РАССКАЗ СТАРОГО КЕЖМАРЯ

Есть под Кежкой сальцо, жил там дед-бородат, Жил назло всем разрукам и бедам, Бородатое, в шрамах, родное лицо.

Расскажу вам про этого деда. Он всю жизнь здесь прожил и проил не писать, Но сегодня, на финише века, Нарушаю я клятву, которую дал, — Просто нет уж того человека. Не сумел он пожить и горел, как свеча, Все боялся остаться в стороне

И меня не желел, матом криль сторжча, Пред глазами тряся похоронкой. А потом заремил и на стол положил

Свои черные руки-коренья: «А давай-ка, Серега, налей-ка мне чай, Сахарку мне насыпь аль варенья!» Говорил он слова, словно хитрый узор

Из ангарского гонора мостил, Повлажнели глаза, затуманился взор, И повел свой рассказ дядя Костя:

— Я родился в деревне, один у отца, Поселенца с далекого Питера. И сейчас я не помню родного лица,

Только помню усы, как у воронку, Умер вскоре отец, непонявший за что, За какую идею боролся?

Я остался один, был семнадцатый год, Запылало кровавое солнце. Был я в бандах отрядах, Сибирских полках, То был красным, то слыхом-ухом белым. Все затихло в далеких тридцатых годах,

Занимался народ начал делом. Открывал я колхозы, гроил кулаков, Забирая порою исподнее. Почернело тогда золото куполов,

Наступило проклятые господнее. На войне я побыл всего несколько дней, Бомбой хлопнуло нашу воронку,

Военврач не нашел для меня «запчастей» и в деревню послал похоронку. Но остался я жить и израненный весь

Возвратился в родную деревню. Полубыл я людей, сбил ненужную спесь, Стал валить я для фронта деревья. Вот Победа пришла, народ израненный зажил, Я всю силу отдал нашей Родине,

Все здоровье свое на алтарь положил, Умирать буду в хате-уродине. Не нажил ничего, ни семьи, ни детей,

Только орден да пара медальки. За разбитую жизнь и за разны мило. Ветеранскую пенсию дали.

Умер дед Константин, умер молча, один, Что смогло расплатить человека?

В своей жизни он был лишь простой гражданин, Хоть и звали ровесником века. Сколько наших дедов, затянута пося, Возле почты на лавочке сидя, Ждут копейки свои, опустивши глаза. Почему их забыла Россия!

Сергей СОРОКИН.

# СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ—80 ЛЕТ



Сегодняшняя служба социальной защиты населения появилась не вдруг. Корни ее уходят глубоко в историю государства Российского. В давние времена общественное призрение определялось как организованная форма благотворительности. Еще царь Федор Алексеевич своим указом предписал, «разобрав в Москве увечных людей от притворных иницх», первых поместить в двух шпитальных, а «удоровым лентяям» дать работу.

Дальше в решении этой проблемы пошел Петр Великий. С одной стороны он принимал

суровые меры против «ленивых правых», признавая их быть богатыми, «считать из каготу, а попоршаничающих баб сажать в шпитгауз, с другой стороны — требовал всеместного устройства «госпиталия» приютов для призреваемых, заботился о помещении инвалидов по мастерям, признавал «притворных» детей.

Много с тех пор утело и воды, и времени. Менялись общественные формации, обстановка в стране и люди.

Менялось и признание немужского, нуждающегося люда, пока 28 апреля 1918 года не был подписан декрет Совета народных комиссаров о создании в нашей стране Народного Комиссариата социального обеспечения населения. Именно эта дата и стала отправной точкой в развитии. Последнее изменение в ее структуре произошло совсем недавно, когда эта организация стала называться СЛУЖБОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ. Так что путь пройден немалый — от общественного призрения к со-

циальному обеспечению и социальной защите.

Сегодня в нашем районе работают люди, которые как раз тем и заняты, чтобы престарелые и малобеспеченные граждане, матери-одиночки и инвалиды не ощущали свою брошенность и забывость, чтобы жили под постоянным своим образом патронатом районной службы социальной защиты. Кто это непосредственно делает и как это делается в городе и других населенных пунктах, рассказывает начальник районного управления социальными услугами Л. Борисовна КУЖЛЕВА.

## С душой о человеке

— когда я пришла работать в районный отдел социального обеспечения, в 1985 году, то в нем работало всего два человека: Мария Андреевна Ведо и я — новоспеченный начальник райбюса. С тех пор отдел этот очень изменился, изменились и функции так необходимой для социальной службы. Если раньше мы занимались только назначением пенсий и пособий, то сейчас к этому прибавилось многочисленное новое функции. А это значит, что коллектив не мог не расти численно. Сейчас, например, мы насчитываем у себя 26 работников.

Появились совершенно новые должности, которые раньше не существовали. Это — специалист по вопросам семьи, материнства и детства — Людмила Аркадьевна Наренко, специалист по вопросам работы с инвалидами — Лариса Ивановна Кшорцова. Раньше названные направлениями райбюса не занимались. И относительно названия наших отделов уже говорилось о закреплении функций управления социальными услугами.

Мы в своей структуре образовали новые, совершенно неприличные, как бы учреждения: Это — детский приют в Кюдиинске, которым руководит Наталья Петровна Бреханова, приют для престарелых людей в Неодуэру — директор Анна Андреевна Греб. Кроме этого, у нас развивается такая форма работы, как социальное обслуживание одиноких и престарелых.

В последние годы мы постоянно стали внедрять у себя компьютерную технику. С ее появлением значительно ускорился процесс начисления пенсий, их перерасчетов и так далее. Если раньше кто-то

обращался к нам за пенсией и ждал один-два месяца, то сейчас все это делается в десятидневный срок. Новая техника так глубоко вошла во все, что, например, «без нас мы уже не смогли бы работать. Ведь только одним пенсионеров район насчитывает сейчас около шести тысяч. Когда я пришла на работу, их было всего 2,5 тысячи. Кроме того, получили пособия ветераны, работающие и неработающие граждане — насчитывается еще около 8 тысяч. Здесь, пользуясь случаем, хочется особо спасибо сказать администрации района. Владимир Евгеньевич Говорский пошел нам навстречу и в результате — мы одни из первых в крае были оснащены полностью компьютерной техникой.

Структура отделов нашего управления сейчас такова. Существует, например, отдел назначения пенсий, который состоит из двух подразделов, один из которых занимается городскими пенсионерами (ведущий специалист Галина Николаевна Мельникова), второй — который занимается сельскими пенсионерами (ведущий специалист — Татьяна Александровна Сафурдинова).

Кроме этого, у нас существует отдельно выделенный отдел по помощи ведущий специалист — Мария Андреевна Ведо и группа контроля (реvisоры-контролеры) — Любовь Владимировна Пустовитова и Наталья Николаевна Егорова. Как любая самостоятельная организация, мы имеем свою бухгалтерию, ее у нас возглавляет Валентина Федоровна Лукина — главный бухгалтер. Иногда кое-кто спрашивает, зачем нам своя бухгалтерия, если уже есть таковая в самой районной администрации. В данном случае уместным будет объяснить то, что сейчас все функции назначения, начисления и выплаты пособий переданы управлению социальной защиты. Если раньше все расчеты, например, с учетом связи, Сибирском производном Красноярском управлении социальной защиты, то сейчас все это делаем мы здесь, на месте.

Еще в нашем управлении

работают три заместителя начальника. Необходимость их в штате вызвана, прежде всего, ростом увеличением объема работы в обслуживании населения района, нуждающегося в постоянной опеке со стороны государства. Заместителем по социальным вопросам работает Наталья Леонидовна Шурасева, зам. по пенсионным вопросам — Татьяна Степановна Чукурова, зам. по компьютеризации управления — Елена Викторовна Звир. Необходимость последнего зам. вызвана тем, что в нашем управлении сегодня насчитывается большое количество компьютеров, от четкой и слаженной работы которых зависит по сути вся наша сферно-экономическая сторона дела. А если учесть, что мы сейчас полностью компьютеризированы, то понятно — высококвалифицированный специалист нам просто необходим.

В настоящее время с изменением статуса районной соцзащиты (раньше был отдел, а сейчас управление) возросла не только нагрузка по различным направлениям социальной жизни населения, но и добавилась ответственность, ведь многое делаем мы уже самостоятельно у себя, не прибегая к помощи краевого управления. А если учесть, что каждая выплата пенсий — это распределение 2,5 миллионов деноминированных рублей, становится еще понятней груз этой ответственности.

Раньше мы каждое пенсионное дело отправляли в край на контроль, теперь же и контроль осуществляем сами. В Красноярск отправляем лишь конфликтные дела. Раньше существовала комиссия по начислению пенсий в вышестоящей краевой организации, сейчас все пенсионные дела подписываются у нас начальником управления социальными услугами. Однако со стороны края контроль все-таки остается, но он носит характер чисто профилактический, раз в два-три года у нас проводится проверочная ревизионная группой из края по вопросам правильности начисления и выплат пособий.

Добавлю нам забот и то, что сейчас пособия на детей

и другие, которые раньше шли через предприятия, поручено выплачивать нам. Это при сегодняшнем-то безденежии и повальных неуплате заработной платы предприятиям! Приходится не деньгами, так взаимозачетами хотеть как-то удовлетворять нуждающихся. А это не проходит гладко, возникают законные недовольства, хотя ситуация создана не нами. Вести поступать должны к нам не только бумаги, но и деньги. А их как раз и нет.

И еще. В последнее время к нам кто только не идет, чтобы получить финансовую поддержку: для проезда, например, в краевую больницу, или для покупки дорогих лекарственных средств, занятых на производстве. Объявляем, как можем, что эта категория людей в наш край работы никак не входит, что этим в конце концов должны заниматься руководители тех предприятий и организаций, где они работают. Мы же помогаем только инвалидам, нуждающимся в социальной защите.

Так получилось, что тяжелая обстановка в стране, а значит, и в нашем районе, заставила нас по-другому работать со всем населением и города, и деревень. Пенсионеры и инвалиды — это одно, но еще в каждой семье есть дети. Значит, нужно выплачивать детские. Есть ветераны, а закон о ветеранах работает плохо. Значит, опять обращаются к нам. Предприимчивые люди, которым человеку нужна срочная операция. Куда он идет, адвокат «находиться» в своей конторе? Конечно, к нам.

Короче говоря, работаем мы плотно. Первый этаж администрации, который практически только мы и занимаем, всегда полон посетителей. И нам надо иметь не только хороший профессионализм, знания на все случаи жизни, но и великое внимание, плюс терпение. Не секрет, что посетители наши не похожи друг на друга. Находясь по инстанциям и придя к нам, не каждый может спокойно излагать свои просьбы и требования, кое-кто несправедливо срывается. А мы должны внимательно каждого выслушать, грамотно

и доходчиво объяснить, почему требование посетителя направлено не по адресу или почему в данный момент не может быть выполнена та или иная просьба.



Мне, признаться, очень повезло со своим рабочим коллективом. Если спросите, кто бы я выделила как лучшего? — «Тяжело» всех до единого. Все они трудятся самоотверженно и профессионально, все знают свое дело и, когда надо, не считаются со временем, условиями и делают нужное и необходимое людям делом.

Сегодня нашей службе уже 80 лет. И, как оказалось, это совсем не почтенный возраст. Социальная защита из года в год все развивается, становится организованней и четче. А то трудности, которые испытывает сегодня каждый, верим, пройдут. Настанет, наконец, время достойной жизни нашего российского народа, когда призываемые государством люди будут жить, как и подобает, счастливо и безбедно. И это станет великой радостью для людей из социальной защиты, которые именно к этому шли, именно на это наделись.

Записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: начальник управления социальными услугами Л. В. Кужлева (вверху) и старший работник управления Л. В. Пустовитова. Фото К. ДАНИЛЕНКО.

## Примите поздравления!

Дорогие работники социальной защиты населения! Исполнилось 80 лет со дня образования вашей службы. Работа ваша так необходима людям, ведь вы оказываете помощь самым незащищенным слоям населения: одиноким, престарелым гражданам, многодетным семьям, которые, как никто другой, нуждаются в повседневной заботе и внимании. Только люди с доброй душой и отзывчивым сердцем могут работать в вашей беспокойной организации — в районном управлении социальной защиты населения.

Поздравляем вас с профессиональным праздником. Желаем всем вам и вашим семьям счастья, здоровья, радости и семейного благополучия.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава районной администрации,  
Н. ЧЕРНЯЕВА,  
председатель профкома администрации.

Совет ветеранов войны и труда от всей души поздравляет коллектив районного управления социальной защиты с восьмидесятилетним юбилеем — Днем работников социальной защиты населения! Желаем доброго здоровья, долгих лет и плодотворной работы на благо всего населения нашего района.





СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

В связи с тем, что учителя района задают много вопросов о повышении тарифных ставок, управление народного образования считает своим долгом дать разъяснение по этому поводу в районной газете.

На основании постановления Правительства Российской Федерации от 24.08.95 г. № 823 «О повышении тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы и во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации от 18.07.95 г. № 330-рп, с 1 сентября 1995 года тарифная ставка (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы, финансируемых из Федерального бюджета, составляет 60.000 рублей в месяц. Расчет ставок (окладов) производится путем умножения тарифного коэффициента на величину первого разряда:

Согласно вышеуказанному постановлению с 1.09.95 г. увеличиваются тарифные ставки (оклады) с первого по четвертый разряды в неденежном выражении:

6.600 рублей — четвертый разряд,
Следовательно, работникам, тарифицируемым по этим разрядам, устанавливаются оклады:
60.000+20.000=80.000 рублей — первый разряд,
78.000+16.800=94.800 рублей — второй разряд,

ПО УВЕЛИЧЕННЫМ ТАРИФНЫМ СТАВКАМ

101.400+11.800=113.200 рублей — третий разряд,
114.600+6.600=121.200 рублей — четвертый разряд.

На основании Постановления правительства Российской Федерации № 585 от 13.05.97 г. вышеуказанные в д.б.с.а.к.и (20.000, 16.800, 11.800, 6.600) отменяются и вводятся новые с первого по пятый разряды:
30.000 рублей — первый разряд,
22.000 рублей — второй разряд,
15.000 рублей — третий разряд,
12.600 рублей — четвертый разряд,
3.500 рублей — пятый разряд.

Поэтому с 1 мая 1997 года тарифные ставки (оклады) с

первого по пятый разряды следующие:
60.000+30.000=90.000 рублей,
78.000+22.000=100.000 рублей,
101.400+15.000=116.400 рублей,
114.600+12.600=127.200 рублей,
129.600+3.500=133.100 рублей.

Тарифные ставки (оклады) с шестого разряда и выше остаются без изменения, т. е. величина ставки первого разряда осталась прежней — 60.000 рублей.

Согласно распоряжениями главы администрации Кежемского района № 99 от 17.02.97 г. и № 391 от 16.06.97 г. произведено повышение зарплаты работникам первого и второго разряда с 1.01.97 г. соответственно на 60.000 и 40.000 рублей; с 1.05.97 г. — работникам третьего разряда на 10.000 рублей в месяц. Доплаты производятся без начисления районного коэффициента и северных и по основной должности.

В. КУЛИКНИКОВ, начальник УО.

А ЧТО У НАС?

ИГРЫ, КОНКУРСЫ, ЗАБАВЫ — ПРОВЕЛИ МЫ ВСЕ НА СЛАВУ

ПЕРВЫЕ три месяца нынешнего года были необычайно насыщены культурно-массовыми мероприятиями в селе Заледеево. Работники СДК и библиотеки с привлечением самодеятельных артистов организовали «Рождественские колядки» и литературно-музыкальную гостиную «Высокий — личность и судьба», культурно-развлекательную программу «Так хочется хоть раз в любви признаться» и День защитника Отечества.

Не забыли в эти дни и самых маленьких жителей Заледеево, для которых в библиотеке и самодеятельном на площадях было проведено празднование месеницы.

А какой Большой и понастоящему праздничный концерт «Назаванный мильбар» дали наши артисты в честь празднования дня 8 Марта!

Финансовые трудности, которые сегодня испытывают все предприятия, организации и учреждения (и культуры в том числе), не помешали творческим коллективам, участникам художественной самодеятельности Заледеево выехать в районный центр город Кодикс, где проходили районные фестивали детского творчества и художественной самодеятельности, конкурсы чтецов.

Но, наверное, самым запомнившимся временем для заледеевских детворы стали дни Недели детской книги. Открылась она «Балом у Королевы книг» и включала в себя выставку рисунков «Очные художники Приангарья».

Привлекательными были и творческие игровые программы конкурсы, викторину «Поэзия прошлого своего края», конкурсы чтецов и спектакль кукольного театра «Истинца Аленишка и братцы Иванушка», а завершилась она литературно-музыкальной гостиной «Галатей добрый и веселый», посвященной 85-летию юбилею С. Михалкова.

На наши сибирские просторы пришла ранняя весна. И, как это водится испокон веку на русской земле, в Заледеево отметили проводы Зимы. Провожали ее весело, с песнями

и плясками, шутками и угостениями, с ржаными и сканзочными персонажами. И улетела она со своими слугами, лютыми морозами и обильными снегами из наших краев, оставив в душе добрые воспоминания и радость от этого праздника.

За все это время ни в СДК, ни в библиотеке не прекращалась работа по подготовке к празднованию 70-летию со дня образования Кежемского района. Это огромный труд, и потому сегодня я хочу сказать большое спасибо всем, кто помогает нам, всем, кто активно участвует в художественной самодеятельности, всем, кто выделяет и надеется, будет выделять и подкрепит призы для проведения культурно-массовых мероприятий, так необходимых в наше время, когда посуду процветает цинизм и злоба, неопределенность и страх.

Спасибо всем! Счастья вам и успехов.

Н. ПИЧУГОВА, директор Заледеевского СДК.

СЛУЖБА 01

КТО-ТО СКАЗАЛ, что самое интересное в жизни любого человека — его финал. Не знаю, чего больше в этом высказывании: цинизма или мудрости, но то, что хоть раз видел останки бренной человеческой плоти, изуродованные прожорливым огнем, думаю, навсегда приобретают склонность к красным высказываниям. И, по-моему, совсем преступно, по отношению к своей жизни, сдаться в пьяном угаре на произвол огня. Такой финал подтверждает всю бессмысленность существования.

Страшные трагедии разгрялись по причине алкоголя в первых четырех месяцах 1998 года.

1 января в с. Проспихино произошло загорание жилого двухквартирного дома. Огнем полностью уничтожено строение, погиб человек. Причиной трагедии послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательного прибора. Владелец дома находился в нетрезвом состоянии.

12 февраля в п. Временный собрался пользоваться даче мужичи. Особо о правилах пожарной безопасности не задумывались — пили, курили. Бедо не заставила себя ждать: мужичики погбили из-за неосторожности при курении.

1 апреля в г. Кодиксе, в девятиэтажном доме, загоралась квартира, в которой находился ее хозяин. Вовремя прибывшими работниками пожарной охраны удалось извлечь из огня мужичику, который получил 50% ожога тела. На следующий день он скончался в больнице. Причина пожара — неосторожность при курении в нетрезвом состоянии.

7 апреля в г. Кодиксе, в девятиэтажном доме, загоралась квартира, в которой находился ее хозяин. Вовремя прибывшими работниками пожарной охраны удалось извлечь из огня мужичику, который получил 50% ожога тела. На следующий день он скончался в больнице. Причина пожара — неосторожность при курении в нетрезвом состоянии.

Огонь-убийца беспощадный

5 апреля в п. Временный в ночное время загорелся двухквартирный дом. Жильцов и квартиру в первом из них удалось спасти, а из второй, где и был очаг пожара, не удалось. В огне погибли мать и ее восьмилетняя дочь. Причиной этого послужило неосторожное обращение с огнем: матери, которая находилась в нетрезвом состоянии.

По-моему, комментарии излишни. Ничего не поделаешь — всеяе Руси есть пияле! А поскольку жизнь у нас всеяа, то выводы очевидны. И все-таки хочу дать несколько советов любителям острого и когальных ощущений.

1. Если вы выпили — старайтесь не курить. Если не получается — курите в специально отведенных для этого местах, только не в постели.

2. По возможности отключите все электроприборы в вашем доме, печь тоже лучше не топите.

3. При наличии у вас телефона пристройте рядом с ним на видном месте листок с номером пожарной охраны.

4. Не пользуйтесь для освещения помещений свечками, зжигалками.

Но лучше всего, конечно, не пить, дабы не обречь себя и близких на столь нелепую смерть. А если выпить, то как предки — до седьмой чаши, а не до пьяного угара.

А. АЛЕКСАНДР, зам. начальника ОГПС-15.

ВЕСТИ ИЗ БИБЛИОТЕКИ

Соревнования космонавтов

В середине апреля заведующая центральной детской библиотекой О. И. Валеева организовала и провела для школьников городских школ игру-путешествие «Космический лабиринт».

Информационные листы, раскраски о космосе, о первом космонавте, очень помогли ребятам в игре, в которой

соревновались команда «Космонавты» и команда «Звездный Победитель». Победителями «Космонавты», набравшие больше очков в конкурсе «Переводчик космических терминов» и викторине «Я — космонавт. Подвижные игры «К полету готов», «Точный расчет», «Поиск сокровищ» стали настоящим украшением этого веселого детского праздника.

Знакомство с Пасхой

19 апреля, в День празднования Пасхи, заведующая читальным залом О. С. Королева провела для мальчишек и девочек праздник «А яичко не простое...».

В этот день ребята много узнали об истории возникновения древнего христианского праздника и познакомились с

традициями его проведения. Девочка читала стихи о Пасхе, разучивала игры, придуманные еще их бабушками: «Прокати яйцо», «Сбей яйцо» и другие.

Гостями праздника в этот день были воспитанники приюта «Незабудки» и другие приглашенные.

Наш корр.

СПОРТ

ПОСЛЕ длительного перерыва вновь возобновил свою работу районное методическое объединение учителей физической культуры. При содействии РУНО и районного спортивного комитета в ноябре прошлого года был проведен семинар учителей городских школ, а в феврале, на базе школ №3 и №4, прошел двухдневный семинар, куда съехались преподаватели из Паново и Кежмы, Тажинского и Проспихино, Имбинского и Таргари.

Перед собравшимися педагогами выступил представитель райспорткомитета А. С. Пончиккин, а с методическими рекомендациями, разработанными их краевым управлением народного образования, собравших ознакомил автор этих

строк. В процессе работы семинара обсуждались многие вопросы. Было поддержано проведение заочных соревнований по школьному многоборью на звание лучших спортивных классов, утвержден план районных спортивных соревнований на весь учебный год.

Общие в процессе работы семинара даю учителям района новый толчок в реализации различных задумок, а в заключение семинара учителя смогли поделиться проблемами. Их сегодня действительно много. Это, в первую очередь, очень бедная материальная база, а в такой школе, как, например, Пановская, — почти полное ее отсутствие. Второй и не менее важной я

бы назвал проблему выезда школьников на районные спортивные соревнования.

По мере возможности, конечно, вопросы решаются. Но однозначно, что те времена, когда школьники из Паново за счет средств РУНО летали самолетами на соревнования в Кодикс, уже давно кажутся в Лету. Сейчас надо исходить из реальности, а это значит, что участие юных спортсменов в районных соревнованиях в настоящее время полностью зависит от распоряжения первого руководителя — директора школы, от его умения договориться с руководителями базового предприятия о предоставлении автотранспорта для поездки. Чуть больше воз-

можность есть у школ, расположенных ближе к районному центру, но и они не всегда могут выехать на соревнования.

Тем не менее был проведен целый ряд встреч basketбольных и volleyбольных команд школ, прошли соревнования по зимней легкой атлетике и соревнования среди лыжников. А 11 апреля состоялась ракетки юные теннисисты. Здесь лучшими стали две команды школы №3, занявшие первое и третье призовые места, уступив второе команде школы №4. Всех призоров награждает Ю. Т. Карпушев.

В этот же день померялись силами и молодые шахматисты

района. Здесь лучше выступили две команды школы №4, которые завоевали золото и бронзу, отдав серебро шахматистам школы №3.

В заключение этого небольшого рассказа о спортивной жизни школьников хочу выразить признательность всем учителям физкультуры района за их кропотливую, упорную работу. Хочу пожелать им творческих успехов, поиска новых форм работы и реализации собственных задумок.

А. СМЕРНОВ, руководитель районного методического объединения учителей физической культуры.

МЕТОД ОБЪЕДИНЕНИЕ ДЕЙСТВУЕТ

ОФИЦИАЛЬНО

# О ПОГАШЕНИИ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ВЫПЛАТЕ ПОСОБИЙ НА ДЕТЕЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЧЕМСКОГО РАЙОНА № 164-П ОТ 17.04.98 ГОДА

В связи с образовавшейся большой задолженностью по выплате ежемесячного пособия на ребенка и во исполнение постановления администрации Красноярского края № 127-П от 01.03.98 г. «Об организации единой системы назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка всем категориям граждан», ПОСТАВЛЯЮ:

1. С 1 января 1998 года возложить осуществление функций назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка всем категориям граждан на управление социальной защиты населения администрации (Кужлева Л. Б.).

2. Руководителям предприятий и организаций, независимо от форм собственности, принять меры по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия на ребенка за 1995—1997 годы по месту работы (учебы) одного из родителей.

3. Для погашения задолженности по детским пособиям продуктам питания и товарам народного потребления закрепить за торговыми пред-

приятиями населенные пункты:

— МТПУ (Нерсисян М. А.) — г. Козинск, д. Сыромолатово, п. Временный, п. Тажный, п. Недокура, с. Кежда, п. Н. Кежда, с. Паново, п. Приангарский, д. Усольцево, д. Ярнгарский; — АО «Кедр» (Кулакова Н. Г.) — п. п. Ирба, Бидея, Имбинский, Тагара, Заледеево, Болтурино, Проспихино, Н. Проспихино.

4. Производить реализацию хлебобулочной продукции лицам, получающим детское пособие:

— в г. Козинске: в магазинах «Сибирь», «Меркурий», ПХП «Нива»;

— в населенных пунктах: Проспихино, Тагара, Болтурино, Тажный, Недокура — в магазинах торгового отдела при К-100.

5. Торговому отделу администрации района (Степанов С. Н.) обеспечить равномерное распределение поступающей продукции по населенным пунктам.

6. Управлению социальной защиты населения администрации района (Кужлева Л. Б.) в

срок до 5 числа каждого месяца предоставлять в торговый отдел администрации района (Степанов С. Н.) изменение списка получателей пособия на детей и сумму задолженности на отчетный период.

7. Руководителям торговых предприятий: МТПУ (Нерсисян М. А.), АО «Кедр» (Кулакова Н. Г.), «Меркурий» (Стокоза С. В.), ПХП «Нива» (Рудь С. С.), торгового отдела при К-100 (Анашкин М. А.) предоставлять в срок до 3 числа каждого месяца отчет о погашении задолженности с ведомостями и фактурами в управление социальной защиты населения администрации района (Кужлева Л. Б.).

8. Отделу экономических реформ (Мулякова Т. Я.) оформить соглашения о взаиморасчетах торговых предприятий и управления социальной защиты населения администрации района.

9. Контроль за исполнением постановления возложить на зам. главы района Кучерука Я. Г.

В. ГОВОРСКИЙ, глава района. 652

Светлой памяти моей матери Полины Петровны Кондратенко посвящая.

60 лет назад тяжело больную мать отец повез в больницу за 200 километров по санной дороге глухой якутской тайгой, но ямишу не довел и в тайге скорбни.

Где-то на грешной земле, Вспомню я маму свою яснокую, Жизнь подарившую мне. Рано из жизни ушла ты, родимая, Нас приласкать не смогла, В детский приют нас отдали, Любимая, Так повела судьба, Где-то в якутской тайге

## Прости меня, мама

Силу я один на крутом берегу, Сердечные думы унять не могу. Тихо на речке вода закольхнется, Ветер бежит по волне. Так в моих мыслях вдруг что-то посылится, Может, поучится мне. Вспомню вдруг детство свое одинокое

одиноко далеко-далеко Тайну могилки хранит. Прости меня, мама, что сын твой далеко, Не может к тебе он прийти. К далекой могилке твоей одинокой Не знавет дорожки-пути. Мы, дети, не знаем кончины той зимней, Правду отец от нас скрыл, Как он расстался с супругой любимой, Где-то в тайге скорбни. Божей Прости ей грехи, если были, Душу ее успокой, Место в раю ей найди, Помоги ей, Пусть обретет там покой. Леонид КОНДРАТЕНКО, пенсионер. г. Козинск.



## Реклама и объявления

### Поздравляем

Поздравляем с Днем рождения дорогую Нину Александровну НОВАК! Когда приходит День рождения, Ты видишь времени движенье. Ты видишь прошлые года, Но «дядя» твой День рождения Пусть будет самым лучшим днем, Желая здоровья, счастья, Не стареть и душой молодеть. **Любовь, Борис.**

Дорогие дети Нина и Саша! Поздравляем вас с Днем бракосочетания! Вы теперь соединились вместе — Называется одна семья. Будет все: и солнце, и нежность, Жизнь прожить — не поле перейти, Мы желаем человеческого счастья, До ста лет любовь свою нести. **Родители.**

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира (12 кв. м), трехкомнатная квартира (38,6 кв. м), дача в кооп. «Звезда» 12 соток, капитальный гараж в кооп. «Ромашка», мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 с коляской, спальня, гарнитур, стенка (Германия), мягкий уголок. **Обращаться по адресу:** БС, д. 12, кв. 19 или по телефону 4-42-18 с 19 до 21 часа. 663

ПРОДАЮТСЯ: гараж в кооп. «Северный», видеокассетный проигрыватель «РИОН» пишущий, лампы дневного света 5 шт. **Тел.** 4-28-84. 664

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира в деревянном брусковом доме, дача в кооп. «Октябрь» (8 соток, дом 6х8, теплица 3х12, малина), гаражи в трех уровнях: на самстрое (шлакоблочный) и в кооп. «Медведь» железобетонный. Возможен безналичн. расчет. **Тел.** 4-23-46. 667

ПРОДАДИМ или РАЗМЕНЯЕМ: четырехкомнатную квартиру. Рассмотрите любые варианты. **ПРОДАЮТСЯ:** капитальный гараж. **Телефон** 4-21-42. 676

В магазине «Чародейка» поступило в широкий ассортименте женское белье, колготки, парфюмерия, подарочная посуда, часы. **ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ, БУДЕМ РАДЫ ВАС ОБСЛУЖИТЬ.** 668

Магазин «Вени» ПРЕДЛАГАЕТ стекло оконные следующие размеры: 1,3х0,6 м, 1,2х0,6 м, 1,2х0,5 м, 1,3х0,4 м, 1,2х0,4 м, зеркала, хозтовары, одежду, обувь. **Адрес:** ПЛК, д. 8, дом, где «Оптика», вход со стороны рынка. — 670

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на завоз бройлерных цыплят в возрасте 1,5—2 месяца по цене 18—20 руб. **РЕАЛИЗУЕМ** муку по цене 3-50 за 1 кг.; сахар — 5-20 за 1 кг. **Обращаться в магазин «Ковчег».** **Тел.** 4-20-58. 656

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Первенец» (9 соток, есть вода (колона), дом, теплица, ягодные насаждения). **Обращаться:** ул. Колесниченко, д. 4, кв. 74 до 19 часов. 679

ПРОДАЮТСЯ: мопед «Картыш-2» (пробег 700 км) — 1,3 тыс. руб.; лодка «Прогресс» с гаражом — недорого. **Обращаться:** ул. Маяковского, д. 21, кв. 11 после 19 часов. 631

КУПЛЮ проигрыватель для пластинок и иглоку к нему. **ПРЕДЛАГАЮ** детский столик, велосипед и одежду для ребенка до двух лет. **Обращаться по адресу:** ул. Гагарина, д. 4, кв. 103, вечером. 670

Отдел молодежи администрации района **ПРИГЛАШАЕТ** юношей и девушек в возрасте 14—18 лет принять участие в летних туристических сплавах по рекам района, а также приглашает к сотрудничеству лиц, имеющих опыт работы с детьми и опыт работы в качестве инструктора по водным видам спорта. **Телефон для справок** 4-45-95. 673

Полиграфический участок редакции «СП ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ» Приложение № 11 к инструкции ГНС «Справка о порядке определения данных, отражаемых по стр. 1 Расчета налога с фактической прибыли за — год». **Цена** бланка 1 руб. (с НДС — 1 руб. 20 коп.). **Приходите в часы работы** — с 8 до 16, перерыв с 12 до 13 часов. 216

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ! В кассе а/порта г. Козинска производится бронирование и продажа а/билетов по России, как в прямом, так и в обратном направлении. **Справки по телефону** 4-23-64, понедельник, среда, пятница. 657

РЕМОНТ БЫТОВОЙ АППАРАТУРЫ: импортных и отечественных телевизоров (в том числе ламповых), радиоприемников, видеомагнитофонов импортного и отечественного производства. **Тел.** 4-26-89. — 675

Уверенный аттестат о среднем образовании № 1970157, выданный в 1997 г. на имя ЗАХАРЕНКО Анны Сергеевны Козинской школой № 4 Кежемского района Красноярского края, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.** 675

Коллектив отдела культуры выражает глубокое соболезнование Керн Людмиле Александровне в связи с преждевременной смертью мужа. **Скорбим вместе с вами.**

Принимое искреннее соболезнование семье Керн по поводу преждевременной кончины мужа, отца, дедушки **КЕРН Владимира Давыдовича.** **Скорбим вместе с вами.** **Семья Федоровых.**

## „СП“

За редактора — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21 отв. секретарь, корректор 4-46-48 производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнениями редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Козинск Красноярского края Корректор — Н. Г. ПОЛЖАКОВА. Метрантаж — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО. Печатники — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 5200. Заказ № 53.